

## 2020年中考明起开考

@5.55万考生  
这份重要提示请收好

南京市2020年初中学业水平考试(简称“中考”)将于7月16日、17日进行。全市共设立12个考区、137个考点、1909个考场,准备迎接5.55万名初三考生。

今年中考继续在高清巡查系统下进行,南京市招考院发布重要提示提醒考生注意以下事项。

通讯员 施昭 现代快报+/ZAKER南京记者 黄艳

## 2020年中考时间安排

日期	时间与科目
7月16日 (星期四)	9:00~11:00 语文 14:00~15:30 物理 16:00~17:00 化学
7月17日 (星期五)	9:00~11:00 数学 14:00~15:30 英语 16:00~17:40 道德与法治、历史

## 疫情防控莫放松

考前,对所有考生进行健康状况监测,发现身体状况异常的,须经卫生健康部门、疾控机构专业评估,凡不具备正常参加考试条件的考生不得与健康考生同考场考试。

各考点学校在考生和考试工作人员进入考点的入口处设体温检测点,检测点设立多条体温检测通道,所有考生、考试工作人员体温低于37.3℃方可进入考点。准备好备用隔离考场,设置专用防疫特殊通道,配备防疫物资。考生散场时要按监考员的指令有序离场,不得拥挤,保持间距。

送考家长在考点门口应避免人群聚集。

## 熟悉考场先踩点

7月15日下午4:00~5:00各考点学校将对考生开放,考生可携带准考证到考点学校熟悉考点环境(考生不得进入考场),掌握前往考点的路线和时间,考生可到考点学校了解本人所在的考场和考点内饮水处、厕所、医务室等设施的位置。

## 带齐物品别慌张

考试当天,记住带好准考证,带齐考试用具。考生进入考场时,只准携带必需的文具用品,如0.5毫米黑色墨水签字笔、2B铅笔、橡皮、小刀、圆规、三角板等。考生可以佩戴普通手表,但不能佩戴有存储、记忆功能或具有发送、接收信息功能的电子表、智能手表进入考场。

南京市招考院提醒考生,如天气炎热,考场的空调将全程开放,各位考生可携带一件薄外套以备不时之需。

## 禁带物品看仔细

除道德与法治和历史学科开卷考试外,不带与考试无关的物品。不得携带存储有与考试内容相关资料的电子设备、具有发送或者接收信息功能的设备、涂改液、修正带、计算器等,若不慎将上述禁止物品带入,请立即交监考教师保管。考生在考场内不得自行传递文具用品。尤其不要将手机等通讯工具带进考场,一旦带入考场,无论作弊与否,都以违纪处理。

道德与法治、历史学科考试所需资料由考生自行装袋,可在第1场英语考试进场时放置在资料袋摆放处,英语考试结束后再领回。

## 掌握时间别迟到

注意每场考试的进场时间,16日上午语文学科和17日下午英语科目考试开考前30分钟开始进入考场,其余各科考试开考前20分钟开始进入考场。

考试开考30分钟后,迟到考生不能入场参加考试,场内考生方可交卷离场,交卷离场后不得以任何理由再次进入考场续考。交卷后,不要在考场附近逗留或交谈。考试结束前15分钟,场内考生停止交卷,提醒考生注意,须抓紧时间将试题答案填写在答题卡上。

每天下午第一场考试结束后,不清场,也不播进场铃声信号。请考生不要远离考场,按时参加第二场考试。

## 证件遗忘不要急

如果考生的准考证疏忽忘带或遗失,不要慌张,经送考教师确认身份后,先安排考生进入考场考试。对忘带准考证的考生,送考教师须在本科考试结束前或在下一科目开考前将准考证送到考场;对遗失准考证的,可到所在区招生办(招考中心)马上进行补发。

## 作答试题要规范

南京市中考所有科目所有试题均实行计算机网上评卷,因此,须在答题卡各题目规定的答题区域内作答,凡在试卷、草稿纸或各题目指定答题区域以外的地方(或超越边界)作答,其答案一律无效。作答客观题要记住填涂答题卡,不要在试卷上做了题,忘记在答题卡上涂卡;作答主观题要注意看清答题卡上的题号,注意题号的排列顺序,将答案写在相应题号下的答题区域内,不要填错位置。

在南京市委、市政府的领导下,各区教育局、招生办、考点学校科学规范操作、严格履行工作职责。目前,全市各考点各项考务工作皆已就绪,都做了考前高温和暴雨等恶劣天气的应急预案,以及考试疫情防控工作方案和应急处置预案,招考院将以热情周到的服务,准备迎接5.55万名初三考生。

中考防疫  
应考指南来了

快报讯(通讯员 施昭 记者 黄艳)7月14日,南京市招考院发布“2020年南京市中考防疫应考指南”,提醒考生坚持测量体温、备好口罩等注意事项。

## 一、考前准备

参加考试的考生由学校负责从考前第14天开始,每日体温测量、记录并进行健康状况监测,对考前考生身体状况异常和监测发现身体状况异常的,提交各区卫生部门或疾控部门逐一进行专业评估,综合研判评估是否具备正常参加考试的条件,凡不具备的,考生不得与健康考生同考场考试。

考生赴考点前准备好口罩(一次性使用医用口罩或医用外科口罩)、手套、纸巾、速干手消毒剂等防护物资。如考生乘坐私家车、步行、骑自行车赴考点途中,可不佩戴口罩。如考生乘坐出租车或网约车赴考点,提前预约车辆,乘坐时在后排落座并全程佩戴口罩,下车后应及时做好手卫生。如考生乘坐公共交通工具赴考点,全程佩戴口罩,可佩戴一次性手套,并做好手卫生。途中尽量避免用手接触其他物品,与周围乘客尽可能保持安全距离。如考生乘坐包车赴考点,宜全程佩戴口罩,保持开窗通风、分散就座,途中避免在车上饮食和用手接触其他物品,下车后做好手卫生。

## 二、考试期间

各考点学校严格实行封闭管理,考生凭准考证、工作人员凭工作证件进入考点。

考生需通过体温检测通道进入考点,接受体温测量时应有序进行,控制行进速度和间距。检测异常的考生(体温超过37.3℃)去体温检测点设置的凉棚或体温异常者复检室短时休息后再进行复检。体温正常后进入考场,体温异常的由驻点医务人员个案研判,符合继续参加考试的条件的,安排在隔离考场参加考试。

考生在进入考场前要佩戴口罩,但不得因为佩戴口罩影响身份识别,进入考场就座后,考生可以自主决定是否继续佩戴。

考生在考试期间,确认出现发热、咳嗽等呼吸道症状,应及时报告监考老师,经医护人员专业评估和综合研判不具备正常参加考试条件的,将其安排在备用隔离考场考试。由医护人员裁定是否进行核酸检测。

## 三、考试结束

考生散场时要按监考员的指令有序离场,不得拥挤,做好防护措施,尽量与他人保持间距。各考点将做好各项准备工作,全力以赴保证考生和考务人员的生命安全和身体健康。

南大附中校长李海燕  
百年弘励又新篇  
启动四星新速度探夏日校园  
听校长说

古韵悠悠萦画栋 清风习习拂新枝  
新风吹得千枝秀 古韵催开百卉妍  
甘化清泉滋秀木 每扬文韵灿金陵  
弦歌不辍声自远 百年弘励又新篇

百年积淀,百年树人,一代代南大附中人传承着“弘毅励学,厚德载物”的校训,担重任以弘毅,励远怀而笃行。7月13日上午9:30,“叶静宜·南京大学附属中学奖学金教基金”捐赠仪式在区教育局、省民盟及媒体等多方关注下隆重举行。一场跨越大半个世纪时空的南大附中弘毅精神传承故事就此揭开尘封的记忆。

叶静宜,1951~1965年曾在现南京大学附属中学(时中华女中、十一中)医务室担任校医。生前,她多次和自己的儿女们谈起:在学校工作的14年,也是家庭生活最艰难的时期。最小的孩子尚在腹中,先生却不幸离世。然而,在学校时任校长高锡安等领导及同事们的热情关心帮助下,她克服了一个个困难。让6个孩子不但没有忍饥挨饿,而且还受到良好的教育。

心怀感恩的叶静宜老师曾多次表达过有机会要回报学校的心愿。为完成母亲的遗愿,其女儿俞未一女士辗转联系到南大附中并捐出自己10万元积蓄,以母亲的名义设立奖学金教基金。为此,学校专门设立了

“叶静宜·南京大学附属中学奖学金教基金”。

无独有偶,俞未一也和南大附中有着密不可分的渊源:1955~1961年,她曾在南京大学附属中学就读初中、高中6年。毕业后考入北京医科大学,工作后成为南京医科大学教授、主任医师并曾任南京医科大学口腔医院院长、江苏省口腔医院院长、中华口腔医学会委员、江苏口腔医学会会长等职。和母亲一样,南大附中留给她太多美好回忆。捐赠仪式现场,鼓楼区教育局长叶静宜女士“德育一束花”荣誉称号。

南大附中校长李海燕在捐赠仪式现场致辞道:“百年名校南大附中,秉承‘弘毅励学,厚德载物’的校训,培养了一批批优秀的学子,他们遍布海内外,在各行各业为国家的发展做着贡献。近几年,全体附中师生更是团结奋进,不断提升教育教学质量,加强学校内涵建设,办有品质有温度的教育。今年5月,学校通过四星验收,进入中考第一批招生。学校声誉节节攀升,是老百姓心中的好学校。学校发展离不开各方支持,今天‘叶静宜·南京大学附属中学奖学金教基金’设立。这是一份厚重的礼物,这是一份温暖的善举,这是百年弘毅精神的传承!今天全体附中师生将继续传承这份真挚的爱意,传承百年办学之精神,为培养未来之栋梁、国之栋梁而不懈努力!”

两代人的南大附中情、百年传承的弘毅精神,将成为学校文化瑰宝,融合百川,启动四星新速度,聚力千卷,传颂南附好声音。

通讯员 朱苓  
现代快报+/ZAKER南京记者  
戴明夷/文 施向辉/摄